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Neyi Fiyatladık?  

ABD piyasalarında yön aşağı döndü çünkü Orta Doğu’daki savaşın 

ekonomik etkilerine dair belirsizlik arttı ve Fed Başkanı Jerome 

Powell’ın mesajları faiz indirimlerinin ötelenebileceğini 

düşündürdü. Bu durum özellikle çip hisselerinde satışları hızlandırdı. 

S&P 500 %0,39, Nasdaq %0,73 gerilerken, Dow Jones sınırlı pozitif 

ayrıştı.  

Avrupa piyasaları pozitif ayrıştı çünkü ABD ve Asya’daki satışlara 

rağmen bölgeye yönelik kısa vadeli risk algısı daha sınırlı kaldı. 

Ayrıca enerji hisselerine gelen alımlar endeksleri destekledi. FTSE 

100 %1,61 ile öne çıkarken, DAX %1,18 ve CAC 40 %0,92 yükseldi. 

Asya’da ise büyüme ve risk endişeleri satışları derinleştirdi. 

Emtia tarafında yükseliş hızlandı çünkü savaşın enerji arzını 

bozabileceği endişesi güçlendi. Petrol fiyatları bu nedenle sert 

yükseldi ve 100 dolar üzeri kalıcılık sağladı. Güçlü dolar ve faiz 

beklentileri değerli metallerde sınırlı yükselişe neden oldu. Döviz 

tarafında ise dolar güç kazanırken euro ve sterlin baskı altında kaldı. 

Enerji fiyatlarındaki oynaklık enerji ithalatçısı ülkeler için risk 

yaratırken, BIST-100 endeksi ay başından bu yana yaklaşık %8 

gerileyerek Ekim 2024’ten beri en sert düşüşünü yaşıyor. 

 

Neyi Fiyatlayacağız? 

WSJ’ye göre Trump, Hürmüz Boğazı kapalı kalsa bile ABD’nin İran’a 

yönelik askeri operasyonunu sona erdirmeye hazır olduğunu 

danışmanlarına iletti. 

Ayın son işlem gününde haber akışlarına ek veri akışı da 

yoğunlaşıyor. TÜİK, Şubat ayı dış ticaret dengesi ve işgücü 

istatistiklerini açıklayacak.  

Makro tarafta ise bugün JOLTS verisi öne çıkıyor. Ocak ayında açık iş 

sayısı 6,95 milyona yükselerek beklentileri aşmış ve Ekim 2024’ten 

bu yana en güçlü artışı göstermişti. Jeopolitik risklerin sürdüğü 

ortamda, güçlü veriler piyasalar için destekleyici olabilir. 
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Endeks güne 11,10 puan artışla 12.709 seviyesinden başladı, ancak gün sonunda %0,57 düşüşle 12.626 

seviyesinden kapanış gerçekleştirdi. Gün içinde 12.622–12.777 bandında hareket edilirken, işlem hacmi 109,5 

milyar TL oldu.  

Teknik tarafta Stokastik ve RSI aşağı yönlü seyrini koruyarak satış baskısına işaret ederken, MFI ve Momentum sınırlı 

toparlanma sinyali veriyor. MACD’nin zayıf görünümü ise güçlü bir trend dönüşümünün henüz oluşmadığını 

gösteriyor. Bu çerçevede görünüm karışık ancak temkinli kalmayı gerektiriyor.Geri çekilmelerde 12.550 seviyesi 

kritik destek olarak izlenirken, bu seviyenin altına sarkılması halinde 12.300 gündeme gelebilir. Olası tepki 

alımlarında ise 12.700 üzerinde kalıcılık sağlanması kısa vadeli görünüm açısından önemini koruyor. 

 

 

Nisan Vadeli 30 Sözleşmesi güne %0,52 düşüşle 14.643 seviyesinden başladı ve gün içinde zayıf seyirle 14.540 

seviyesinden kapanış gerçekleştirdi. Stokastik, RSI, MFI, Momentum ve MACD göstergelerinin aşağı yönlü olması 

satış baskısının sürdüğüne işaret ederken, saatlik grafiklerdeki sınırlı toparlanma kısa vadeli tepki ihtimalini öne 

çıkarıyor. 

Teknik görünüm genel olarak zayıf. Olası geri çekilmelerde 14.400 ilk destek, devamında 14.280 ve 14.120 

seviyeleri izlenebilir. Tepki alımlarında ise 14.600 seviyesi kritik. Bu seviye üzerinde kalıcılık sağlanması halinde 

yükselişler 14.700 seviyesine doğru ivme kazanabilir. 

 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Piyasalar haftaya İran’daki savaşın uzaması ve jeopolitik risklerin 

artmasıyla düşüşle başladı; petrol 105 doların üzerine çıkarken, 

ABD’nin olası askeri müdahale sinyalleri ve İran’ın Hürmüz Boğazı 

üzerindeki kontrol gücü enerji fiyatlarını yukarı itti. Hisse 

tarafında yarı iletkenlerde satış baskısı sürerken, “talep 

daralması” temasıyla donanımdan yazılım ve finansallara doğru 

belirgin bir rotasyon öne çıkıyor. Jerome Powell faizlerin, savaş 

ve zayıf istihdam görünümü düzelene kadar yüksek kalacağı 

mesajını verirken, bu hafta açıklanacak istihdam verileri kritik 

olacak. Tahvil faizleri yükseliş eğiliminde, konut finansmanı 

hisseleri ise Michael Burry etkisiyle güçlü performans gösterdi. 

 

 

ASYA 

Avrupa piyasaları haftaya jeopolitik risklerin gölgesinde zayıf 

başlarken, enerji fiyatlarındaki sert yükseliş özellikle sanayi ve 

kimya hisseleri üzerinde baskı yarattı. Doğalgaz ve petrol 

fiyatlarındaki artış, bölgenin enerji bağımlılığı nedeniyle büyüme 

beklentilerini aşağı çekerken, savunma ve enerji hisselerinde 

relatif pozitif ayrışma görüldü. Tahvil tarafında getiriler 

yükselirken, European Central Bank üyelerinden gelen şahin ton, 

enflasyon risklerinin enerji kaynaklı yeniden alevlenebileceğine 

işaret ediyor. Otomotiv ve ihracat odaklı şirketlerde zayıflama 

dikkat çekerken, piyasada genel tema büyüme endişeleri ve marj 

baskısı. 

 

AVRUPA 

Asya piyasalarında fiyatlama daha karmaşık; yükselen enerji 

maliyetleri net enerji ithalatçısı ekonomiler üzerinde baskı 

yaratırken, emtia ihracatçısı ülkelerde göreceli direnç gözleniyor. 

Çin tarafında büyüme endişeleri ve zayıf iç talep sinyalleri risk 

iştahını sınırlarken, teknoloji hisselerinde küresel yarı iletken 

satış dalgasına paralel geri çekilme sürüyor. Japonya’da ise 

yükselen ABD tahvil faizlerine paralel olarak getiri eğrisi baskı 

altında kalırken, Bank of Japan politikasına yönelik belirsizlik 

volatiliteyi artırıyor. Bölge genelinde yatırımcılar, enerji şokunun 

enflasyon ve cari denge üzerindeki etkilerini fiyatlarken, riskten 

kaçış eğilimi korunuyor. 
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EUR/USD 

Euro, artan jeopolitik riskler ve güçlü dolar etkisiyle 1,15 
seviyesine gerileyerek aylık bazda %2’nin üzerinde 
değer kaybına yöneldi. Almanya enflasyonundaki artış 
ve Euro Bölgesi’nde bozulan beklentiler baskıyı 
artırırken, ECB için faiz indirimi beklentileri yerini 
2026’da en az iki faiz artışı öngörüsüne bıraktı. 

Teknik açıdan ise 1.1581 seviyesi direnç konumunda 
izliyoruz. Geri çekilmelerde 1.1490 ve 1.1444 seviyeleri 
destek konumunda karşımıza çıka83aktır. 

 

 

ALTIN 

Altın, petrol fiyatlarındaki geri çekilmenin etkisiyle 4.600 

dolara yaklaşsa da Mart ayında yaklaşık %13 düşüşle 

zayıf bir performansa yöneliyor. Petrol kaynaklı 

enflasyon ve şahin faiz beklentileri baskı yaratırken, Orta 

Doğu’daki gerilim ve Powell’ın temkinli duruşu 

fiyatlamalarda belirleyici olmaya devam ediyor. 

Teknik olarak, 4.620 – 4.700 seviyeleri destek olarak 

karşımıza çıkarken satıcılı seyrin devam etmesi 

durumunda 4.520 – 4.480 seviyeleri destek sevisi olarak 

takip edilebilir. 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, petrol kaynaklı enflasyon baskısı ve şahin faiz 

beklentileri nedeniyle Mart ayında %20’nin üzerinde 

düşüşe yönelerek son yılların en zayıf performansını 

sergiliyor. Orta Doğu’daki gerilim sürerken, Powell’ın 

temkinli duruşu değerli metaller üzerindeki baskının 

devam ettiğine işaret ediyor. 

Teknik olarak, 73,50 – 74,20 direnç konumunda yer 

alıyor. Aşağı yönlü hareketlerde 71.44 destek olarak takip 

edilebilir. 

HAM PETROL 

WTI petrol, Trump’ın İran’a yönelik operasyonu 

sonlandırmaya hazır olduğu haberleri sonrası kazançlarını 

silerek 103 dolar civarına geriledi. Ancak İran’ın tanker 

saldırısı ve Husi milislerinin devreye girmesi, enerji arzına 

yönelik riskleri artırıyor.  

Teknik olarak 107 seviyesi direnç olarak karşımıza 

çıkarken 90,13 – 88,78 seviyeleri destek olarak takip 

edilebilir. 
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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